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Перший урок для учнів  3 класу 

Тема. Україна – єдина країна 

Мета: ознайомити учнів з основними державотворчими подіями становлення незалежної України; формувати правову 

культуру, патріотичні почуття  до своєї країни, її історії та традицій; проявів негативного ставлення до дискримінації, 

жорстокості та насильства, засудження військової агресії;   

 розвивати усвідомлення духовної єдності населення всіх регіонів, спільності культурної спадщини та майбутнього 

держави; почуття гордості за Україну, 

виховання шанобливого ставлення до державної символіки, культурного та історичного минулого; основних моральних 

цінностей, що визначають ставлення до людей і сприяють єдності країни, стабільності, миру і злагоді в Україні; активної 

життєвої позиції школярів, їх громадянського самовизначення, прагнення до самореалізації в країні.                                                                                                                               

Обладнання:  карта України, Європи, мікрофон, плакат «Дерево рішень», скринька цікавих завдань, презентація, 

аудіозапис пісні про Україну, куб. 

Тип уроку: формування знань, умінь та навичок.      

Засоби досягнення мети:  

- інтерактивні вправи: “Мозковий  штурм”,  “Незакінчене речення”,      “Мікрофон”, “Дерево рішень”,  

«Кубування»  

- використання комп’ютерних технологій; 

- евристична бесіда, розповідь, практична робота; 

- використання наочності.                                                    

Хід уроку 

1.  Організація класу 

1.1 Привітання 

- Дорогі батьки, любі діти! Я дуже  рада бачити вас у нашому ошатному класі. Непомітно пролетіло літо і вересневий 

дзвінок скликав нас до школи.  

- А що ж ви робили влітку? Чи сумували ви за школою, класом? 

-  Пропоную прослухати відповідь у віршах, що підготували учні. 

2.  Мотивація навчальної діяльності 

2.1. Декламування віршів  

А ось і скінчилося літо!  

А скільки пригод неймовірних прожито! 

Поїздки до моря, веселі походи,  

ігри та сонце, дарунки природи. 

- Чому ж ми сьогодні зібрались у класі?  

- І з чим на лінійці нас всіх привітали?  

Цей день незвичайний приходить до нас, 

і всім до навчання ставати вже час.  

Зібрались ми разом знання вшанувати,  

бо трішки набридло вже відпочивати.  

Що ж, Перше вересня – чарівний день, 

це перша пісня із шкільних пісень,  

що буде цілий рік дзвеніти  

і закликати учнів вчитись! 

2.2. Вправа «Єдиний дружній клас».  

- Діти, мабуть, найбільше ви сумували за своїми однокласниками та друзями. Тому з нетерпінням  чекаєте на розмову з 

ними.  

У мене в руках дві стрічки. Пропоную передавати їх один одному та  звертатися  з теплими, ніжними словами. А почну я 

із себе. 

- Діти, ви найкращі і найрідніші. 

 (Учні передають жовті та сині стрічки один одному, називаючи теплі слова або даруючи комплімент.) 

- Ось стрічка повернулася до мене. Завдяки їй ми  утворили велике, єдине коло, як символ дружньої класної 

родини. 

- Що означає слово єдність, єдиний? (Цілий, неподільний) 

- Зверніть увагу на кольори стрічок? (синя і жовта) 

- Де ще зустрічаються ці барви? ( У Державному прапорі України) 

- Які ще символи нашої держави ви знаєте? 

- Пригадайте, які народні символи України ви знаєте? 

- Сьогодні стрічка об’єднала нас у дружню класну родину, а таких родин у нашій школі 29. В нашій країні від 

заходу до сходу, від півночі до півдня таких  шкіл – тисячі. Бо ми всі живем на Україні, ми – українці. 

3. Повідомлення теми і завдань уроку 

- Отже, тема нашого першого уроку: 

«Україна – єдина країна».  

3.1. Вправа «Мікрофон» 



– Як вирозумієте значення вислову «Україна – єдина країна»? 

4.  Робота над темою уроку 

4.1. Вступне слово вчителя. 

- Кожен із нас живе в родині серед близьких і дорогих людей. Тато, мама, діти – це родина. Дідусь, бабуся, дядько, тітка,  

дядькові і тітчині  діти – рідня. А вся рідня, теперішня і давнішня, - це рід. Рід від роду – то народ. Від любові до своєї родини 

починається велика любов до свого народу, до Батьківщини. Сьогодні на уроці ми 

помандруємо мальовничими куточками нашої держави, і доведемо, що захід і схід, північ і південь – єдині. 

4.2. Вправа «Незакінчене речення»  

- Доповніть  вірш про Україну 

Ось небо блакитне і сонце в зеніті! 

Моя Україна найкраща у …. (світі!) 

Моя Україна – це ліс і озерця, 

Безмежні степи і чарівні … (джерельця.) 

Красиві пейзажі і гори високі, 

Маленькі струмочки і річки… (глибокі.) 

Міста старовинні і замки прекрасні, 

Великі будови і дуже …(сучасні.) 

Сади чарівні, мальовничі села, 

Моя Україна – це пісня … (весела.) 

Це щира, багата, як світ її мова, 

Крилата така, мелодійна … (чудова.) 

Її обереги верба і калина, 

Найкраща у світі – …( моя Україна.) 

Бо нам найрідніші Вітчизна і мати. 

То як же нам, дітям, її не кохати! 

Моя Україна – козацькая слава! 

Така волелюбна й мирна …  (держава.) 

Вона дорога нам, і рідна, і мила, 

Бо світ перед нами, як мати, … (відкрила.) 

Вітчизна свята, дорога Україна, 

Для кожного з нас ти у світі – … (єдина.) 

 4.3. Розповідь учителя 

– Україна – це отча земля, рідний край, де ти народився.  Історія нашої країни сягає глибини віків. Це держава із цікавим 

минулим, багатою культурною спадщиною, давніми народними традиціями.  Широкі й чарівні простори, прекрасні села та 

міста. Могутньо котить до Чорного моря хвилі найбільша річка України — Дніпро. Буйною зеленню шумлять на його берегах 

сади,  ліси. Золотистим морем розливається по безкраїх нивах жито-пшениця. Тут живуть працьовиті волелюбні люди. Якою б 

мовою вони не розмовляли, в якому б куточку країни вони не жили – це єдина нація, і Україна для нас – єдина неподільна 

держава, це наш спільний дім. 

4.4. Декламування вірша учнями «Країна, в якій ми живемо»  

Є в центрі Європи чудова країна, 

Сягає корінням у сиві часи. 

І це – незалежна моя Україна, 

Тут гори Карпати, степи і ліси. 

Шістсот і чотири ще тисяч гектарів – 

Приблизно таку має площу вона. 

Є Київ –  столиця у храмах і славі – 

Та ріки: Дніпро, Дністер, Буг і Десна. 

Ще Псел, Уж і Тиса та менші є ріки. 

Курорти: Свалява, Бердянськ і Скадовськ. 

Багато є сіл і міста превеликі: 

Донецьк, Київ, Львів і Чернівці. 

Ґрунти чорноземні, джерела цілющі, 

озера блакитні та клімат м’який. 

Усіх областей в нас є двадцять чотири.  

Бажають народи всі злагоди й миру,  

 у нас в Україні є місце усім. 

4.5. Робота з картою України  

- Погляньте на карту України, на ній позначено кордони української землі. Основний закон - Конституція України ст. 2 

зазначає, що територія України в межах існуючого кордону є цілісною і недоторканою.  

- Простори української землі надзвичайно великі! Щоб їх  перетнути, необхідно пішки йти із заходу на схід 90 днів, долаючи 

щодня по 30 кілометрів. Україна — одна з найбільших держав Європи. 

Ніхто не зупинить історії хід – 



Будує свій дім Україна. 

І стверджує нині і захід і схід, 

Що ми є велика родина. 

Фізхвилинка  (Пісня про Україну) ритмічні рухи під пісню  

         4.6. Дослідницька робота учнів  «Цікавинки з скриньки» 

- Творча група учнів нашого класу приготувала цікаві відомості про Україну. Пропоную по черзі вийняти зі скриньки цікаве 

повідомлення, зачитати його починаючи із слів: 

Чи Ви знаєте, що… 

* Географічно Україна розташована у центрально-східній Європі. 

* Це найбільша з країн, що повністю знаходяться в Європі. 

* За кількістю населення Україна посідає 5 місце в Європі (після Німеччини, Італії, Великобританії, Франції) та 

приблизно 21 місце у світі. На її долю припадає 7,3% населення Європи i 1% населення Землі. 

* Цікаво, що на заході країни, між містами Ужгород і Рахів установлено знак “Географічний центр Європи”. Такий 

статус було зафіксовано на з’їзді географів у Відні ще у ХІХ столітті. Це було першою в історії науковою спробою визначити 

середину континенту. 

5. Закріплення та застосування знань 

5.1. Вікторина для батьків «Так чи ні» 

Час пограти в гру. Але ця гра для батьків. Перевіримо чи є ваші батьки справжніми патріотами України. 

- Столиця України –Варшава? 

- Найбільша річка України –Дніпро? 

- Президент України – Лукашенко? 

- Наша Батьківщина називається  - Китай?  

- Прапор України  - червоного кольору? 

- День незалежності -  8 березня?  

- Засновники Києва -  Щек, Хорив, Либідь? 

- Головна вулиця Києва  - Харківська? 

- Державні символи України:  герб, прапор, гімн? 

Молодці! Поаплодуйте, діти, вашим батькам. 

5.2. Гра «Примнож здобутки держави» 

   – Хоч ви ще  маленькі, але ви -  майбутнє  України. Тож своїми знаннями, працею, здобутками примножуйте її 

культуру, своїми досягненнями прославляйте її. Будьте  гідними своїх предків, любіть рідну землю так, як заповідав великий 

Тарас, бережіть  волю і незалежність України, поважайте  свій народ і його мелодійну мову.  Шануйте  себе і свою гідність, і 

шановані будете  іншими. 

– Якими здобутками ви можете  прославити нашу державу? 

Напишіть на листочках свої думки, хай батьки вам допоможуть, та прикріпіть на нашому символічному дереві, нехай 

Україна процвітає, а ми будемо її збагачувати.   

5.3. Вправа кубування «Моя Україна» 

- А тепер, діти, ми пограємо з вами в цікаву гру.  Пропоную прочитати запитання, відповіді на які ви повинні дати під час 

вправи «Кубування». (За потребою пояснюю незрозумілі слова). 

-   Відповідати на запитання ви будете  за допомогою кубика, по черзі підкидаючи його. Скільки крапок випало на 

кубику, відповідь на таке питання треба й дати. 

1.Яке місто є столицею нашої держави? (Київ)       2.Назвіть державні символи України (Герб, Гімн, Прапор) 

3.Який кущ вважають народним символом України? (Калина)  4.Урочиста пісня нашої держави (Гімн України) 

5.Хто автори слів і музики державного Гімну України?   6.Якого кольору Державний Прапор України? 

 11. 

 

5.4. Творча робота 

- Діти ви любите свою Україну? 

- П. Тичина теж любив її і написав такі слова. Прочитати ви зможете, якщо вставите пропущені літери. 

 

Хоч малий я невеликий, 

Зате добре знаю, 

Що край рідний – Україна, 

Я її кохаю!                          П.Тичина 

 

- Які почуття охопили вас, читаючи цей вірш? 

6. Підсумок уроку 

6.1. Заключне слово вчителя 

- Пригадайте над якою темою уроку ми сьогодні працювали?  

- Сьогодні, на жаль, нам доводиться захищати свою незалежність та єдність. Та українці сильний і мужній народ. Про це 

свідчить історія. Ми впевнені, що в нашій країні завжди пануватиме мир та спокій.  

6.2.Хвилина мовчання 

- Давайте згадаємо хвилиною мовчання тих, хто віддав своє життя за незалежність України, побажаємо солдатам, які в 

АТО здоров’я і швидкого повернення додому. 


